                И С К У С С Т В О    Б Ы Т Ь   Р О Д И Т Е Л Е М. 
Каковы базовые родительские установки, которые позволяют реализовать любовные, уважительные и доверительные отношения с ребенком? Психологи выделяют несколько таких установок.

    Ваш малыш ни в чем не виноват перед вами. Ни в том, что появился на свет. Ни в том, что создал вам дополнительные трудности. Ни в том, что не дал ожидаемого счастья. Ни в том, что не оправдал ваши ожидания. И вы не вправе требовать, чтобы он разрешил вам эти проблемы.

    Ваш ребенок не ваша собственность, а самостоятельный человек. И решать до конца его судьбу, а тем более ломать по-своему усмотренную ему жизнь, вы не имеете права. Вы можете лишь помочь ему выбрать жизненный путь, изучив его способности и интересы и создав условия для их реализации.

    Ваш ребенок далеко не всегда и совсем не обязательно будет послушным и милым. Его упрямство и капризы так же неизбежны, как сам факт его присутствия в семье.
    Во многих капризах и шалостях вашего малыша повинны вы сами. Потому что вовремя не поняли его. Пожалели свои силы и время. Стали воспринимать его через призму несбывшихся надежд и просто раздражения. Стали требовать от него то, что он попросту не может вам дать в силу собственного возраста и характера. Короче, не желали принимать его таким, каков он есть.

    Вы должны всегда верить в лучшее, что есть в вашем малыше. В лучшее, что в нем еще будет. Быть уверенным в том, что рано или поздно это лучшее непременно проявится. И сохранять оптимизм во всех педагогических невзгодах.

         Именно эти 5 принципов отношения к ребенку определяют воспитательный климат семьи и задают весь строй личности ребенка.

Т И П Ы      Р О Д И Т Е Л Ь С К О Й      Л Ю Б В И.

Родители составляют первую общественную среду ребенка. Первой и основной задачей родителей является создание у ребенка уверенности в том, что его  любят и о нем заботятся. 

Многие родители считают, что нельзя показывать детям свою любовь к ним, что это ведет к избалованности, эгоизму и пр. Но это не совсем так.

     Известный детский психотерапевт, специалист в области детско – родительских отношений А. С. Спиваковская выделяет 8 типов родительской любви.

    ДЕЙСТВЕННАЯ ЛЮБОВЬ (симпатия, уважение, близость ). Формула родительского семейного воспитания при этом такова:  «Хочу, чтобы мой ребенок был счастлив, и я буду помогать ему в этом». Она включает активное внимание к интересам ребенка, принятие его как самостоятельной личности, теплое эмоциональное отношение.
   ОТСТРАНЕННАЯ ЛЮБОВЬ (симпатия, уважение, но большая дистанция в общении). Воспитание осуществляется по формуле: «Смотрите, какой у меня прекрасный ребенок, жаль, что у меня мало времени для общения с ним «. Родители высоко оценивают ребенка, особенно его успехи или способности, но это сочетается с незнанием душевного мира ребенка, с неумением помочь ему в его проблемах.

    ДЕЙСТВЕННАЯ   ЖАЛОСТЬ (симпатия, близость, но отсутствие уважения) Формула такова: «Хотя мой ребенок недостаточно умен и развит, но все равно я его люблю «. Такой стиль характерен признанием действительных (но часто мнимых) отклонений в умственном или физическом развитии ребенка, в результате чего родители склоняются к чрезмерной его опеке, не веря в детские способности и возможности, не доверяя ребенку.
   СНИСХОДИТЕЛЬНОЕ ОТСТРАНЕНИЕ (симпатия, неуважение, большая дистанция в общении). Воспитание по принципу: «Нельзя винить моего ребенка в том, что он недостаточно умен и развит». Родителям свойственно не вполне осознанное оправдание личностных особенностей ребенка, его наследственностью, условиями рождения и т. п. Неблагополучие ребенка признается его правом при условии реального невмешательства родителей в дела ребенка, плохого знания его переживаний и внутреннего мира.
    ОТВЕРЖЕНИЕ (антипатия, неуважение, большая дистанция в общении). Такое отношение соответствует формуле: « Я мучаюсь и страдаю оттого, что мой ребенок так неразвит, неумен, неприятен другим». В общении с ребенком родитель обычно не замечает в нем ничего положительного, игнорирует любые его достижения, но в то же время мучительно переживает свою связь с таким неудачником. В воспитании характерно признание своего бессилия как родителя и переадресация ответственности специалистам для исправления.
    ПРЕСЛЕДОВАНИЕ (антипатия, уважение, близость). Формула: «Мой ребенок – негодяй и я докажу ему это!» Родители пытаются строгостью и жестким контролем «переломить» ребенка, выступают инициаторами привлечения к воспитанию общественности. В то же время при внутренней убежденности, что их ребенок превратится в законченного негодяя, присутствует признание детской силы и воли.

     ОТКАЗ (антипатия, неуважение, большая дистанция в общении).  Родители живут по формуле: « Я не хочу иметь дела с этим негодяем». В воспитании преобладает отстранение от проблем ребенка, родители как бы издали следят за ним, признавая его силу, ценность некоторых личностных качеств. В поведении родителей просматривается не вполне осознанный призыв «оградите нас от этого чудовища». 
   Чаще всего в поведении родителей смешивается несколько вариантов отношений. Однако данный подход позволяет определить, какая именно установка на данный момент времени стала для родителей ведущей.

           Т  Е С Т     «  К А К О Й    В Ы    Р О Д  И Т Е Л Ь ?»
Инструкция: Какой вы родитель? Кому не хочется получить ответ на этот вопрос! Именно поэтому мы предлагаем вам тест-игру. Отметьте те фразы, которые вы наиболее часто употребляете в общении со своим ребенком. 

 ВОПРОС.                                                                                   БАЛЛ.

1.Сколько раз тебе повторять?                                                      2

2.Посоветуй мне, пожалуйста.                                                      1

3.Не знаю, чтобы я без тебя делала.                                             1

4.И в кого ты только такой уродился?!                                        2

5. Какие у тебя замечательные друзья!                                        1

6. Ну на кого ты похож (а )?!                                                         2

7. Я в твои годы….!                                                                        2

8. Ты моя  опора и помощник (ца).                                               1
9. Ну что за друзья у тебя?!                                                           2
10.О чем ты только думаешь?!                                                      2

11. Какая (кокой ) ты у меня умница!                                           1

12. А как ты считаешь, сынок (доченька)?                                   1

13. У всех дети, как дети, а ты….                                                   2

14. Какой ты у меня сообразительный (ая)!                                  1

                                   Оценка результатов.

Если вы набрали 5-7 баллов, значит живете с ребенком душа  душу. Он искренне любит и уважает вас. Ваши отношения способствуют становлению его личности.

Сумма баллов от 8 до 10 свидетельствует о наметившихся сложностях во взаимоотношениях с ребенком, непонимание его проблем, попытках перенести вину за недостатки в его развитии на самого ребенка.

11 баллов и выше – вы непоследовательны в общении с ребенком. Его развитие подвержено влиянию случайных обстоятельств. Стоит задуматься над этим.
