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 Педагогический коллектив нашего детского сада считает, что успешная воспитательная деятельность не возможна без  взаимодействия с семьями воспитанников.  Поэтому поиск действенных путей сотрудничества, в равной степени необходим как педагогам, так и родителям. Родителям – для того, чтобы научиться понимать удивительный мир детства и собственного ребенка, педагогам – чтобы эффективнее оказывать в этом помощь родителям. 

Поиск новых подходов и методов работы педагогов с родителями в нашем коллективе  проходил  в рамках конкурса педагогических находок  по работе с семьей. На педагогическом совете было принято решение об организации работы по взаимодействию с семьей в форме долгосрочного образовательного проекта   «Выходной день в детском саду».   

         Образовательный проект «Выходной день в детском саду» был подготовлен коллективом педагогов и проходил в рамках дня открытых дверей 1 раз в квартал. Каждое мероприятие объединяло педагогов и родителей в творческий союз, который стал главным источником взаимодействия в педагогических целях. 

         I часть включила в себя три мероприятия: «Осенние этюды», (ноябрь 2003 года); «Масленица» (март 2004 года); «Умелец да рукодельница и себе, и людям радость приносят» (апрель 2004 года).  Целью этих мероприятий стало повышение педагогической культуры родителей, привлечение их к сотрудничеству и взаимодействию. Эти мероприятия педагоги детского сада запланировали проводить в субботний выходной день. В этот день родителей пригласили в детский сад, где была организована совместная деятельность, которой предшествовала предварительная работа. Первый День открытых дверей «Осенние этюды» позволил родителям подготовить и представить на выставку из природного материала  продуктивное творчество своей семьи, принять участие в спортивных соревнованиях «На огороде», познакомится с мотивами осени в тематической беседе «Все обо всем», во время чаепития проявить смекалку в конкурсе загадок «Угадай блюдо по описанию». Первое совместное мероприятие с родителями имело огромный отклик, родители благодарили за то, что у них появилась возможность прийти в детский сад и провести свободное время вместе с детьми в той обстановке, где дети находятся без них в течение рабочей недели. 

        У педагогов представилась возможность в очередной раз показать родителям содержательность и познавательность образовательного воспитания в детском саду.         

        Второе мероприятие «Масленица, широкая приходи!» проводилось на основе традиций проведения старинного русского праздника Масленица. На участке детского сада родители, педагоги и дети организовали спортивное состязание, провели песенно-игровую программу с участием творческого коллектива ЦДК «Поморочка», отведали вкусных блинов, организовали сооружение зимних построек из снега с красочным украшением и по традиции проводили Масленицу до будущего года.   К этому  мероприятию была проведена глубокая      предварительная работа: подобраны пословицы, поговорки, загадки, песни, прибаутки о русском празднике, совместно с педагогами изготовлено чучело Масленицы,  изготовлены поделки поморской игрушки из ржаного теста   «Тетерочка».  

        Третье мероприятие «Умелиц да рукодельница и себе, и людям радость приносят» прошло с участием детского поэта, члена союза российских писателей О.С. Бундура. К этому мероприятию в семьях воспитанников должны были пройти поэтические вечера чтения стихов поэта, родители с детьми заучивали стихи наизусть, рисовали к стихам иллюстрации. А так как день открытых дверей посвящался рукоделию и умению делать своими руками поделки, то семьи воспитанников изготовили различные предметы, сувениры, скатерти, платки и салфетки. По представленному материалу на выставку, педагоги сочинили сказку «Умелец да рукодельница и себе, и людям радость приносят» и все это объединили в один сюжет «Хлеб-соль». 

        Выступление О.С. Бундура  помогло родителям осознать важность формирования компетенции родителей по вопросам воспитания и развития детско-родительских отношений. Его стихи помогают взрослым  научиться проживать как негативные, так и позитивные моменты жизни детей, искренне им сопереживать, проявлять живое участие в общение с ребенком.  

        II часть включала в себя мероприятия «Хорошо когда мы вместе» (октябрь 2005 года); «Друг без друга не прожить» (апрель 2006 года). Эти мероприятия прошли в творческом союзе с поэтом О.С. Бундуром.  Родители при первой встрече с поэтом для себя  отметили, что в современном ритме жизни необходимо поднять статус литературного чтения,  у старших дошкольников очень важно воспитать любовь к чтению и познанию окружающего через ознакомление с художественной литературой. На мероприятии «Хорошо, когда мы вместе» поэт ответил взрослым на многие интересующие их вопросы по семейному воспитанию. Дети подготовили творческую программу, выступили с песнями, танцами, стихами поэта. В апреле 2006 года в выходной день в детском саду      на встрече родителей с поэтом уже звучали песни на его стихи.       

         Нетрадиционная форма проведения совместной работы с семьей «Выходной день в детском саду» раскрыла педагогам возможность успешного включения родителей в жизнь их детей в детском саду, помогла организовать встречи с интересными людьми, подняла статус вопроса семейного воспитания в рамках работы детского сада  в этом направление.

 В 2005 году в рамках долгосрочного образовательного проекта «Выходной день в детском саду»  в ДОУ начал свою работу семейный клуб «Забавушка», который организует деятельность и в настоящее время. В 2005/2006 учебном году прошли совместные мероприятия с родителями дошкольников: «До будущего лета», «Зимние святки», «Здравствуй, солнце», «Ладушки в гостях у бабушки», «На дворе у бабушки Арины», «Праздник забавных игрушек»; в 2006/2007 учебном году – «О здоровье всерьез», «Как подружиться с полярной ночью», «Пусть вырастит хороший человек», «В гости к дедушки Ау»; в 2007/2008 учебном году – «День рождения Витаминки», «Краски осени», «Бабушкин сундучок», «Тропинками севера».  Главный принцип построения мероприятий – это использование различных видов совместной деятельности детей, родителей и педагогов: консультации, практикумы для родителей, совместная продуктивная  деятельность, выставки, развлечения. Все продукты совместной деятельности используются в оформлении предметно-развивающей среды ДОУ.  
         Совместная предварительная работа к проводимым мероприятиям по настоящему укрепила творческий союз взрослых и детей, способствовала формированию интереса к своей семье, воспитанию любви и бережного отношения к членам  семьи. Педагоги сумели организовать работу по содержательному сотрудничеству детского сада и семьи направленную на максимальное использование воспитательного потенциала в совместной работе с детьми. 

         Таким образом, хотелось бы отметить, что форма работы с родителями, которую выбрал наш коллектив, достигает значимых успехов в выстраивании партнерских взаимоотношений между  родителями и педагогами.

